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Παρουσίαση και συζήτηση για την αξιοποίηση μεθόδων συνεργατικής & διερευνητικής μάθησης σε Εργαστήρια Κοινωνικής Καινοτομίας (“KEYSTONE Lab”)

Θεσσαλονίκη, 31/1/2020

H διαμόρφωση και πιλοτική λειτουργία Εργαστηρίων Κοινωνικής Καινοτομίας – “Community Labs” – ως ενεργητικών μορφών παροχής υποστήριξης σε περιπτώσεις ευάλωτων νέων και σε κίνδυνο περιθωριοποίησης, υπήρξε το καινοτόμο αποτέλεσμα της Ευρωπαϊκής σύμπραξης (ERASMUS+) “KEYSTONE”, με εφαρμογή σε τέσσερεις (4) Ευρωπαϊκές χώρες. Με τη δημιουργία των εν λόγω Εργαστηρίων αναπτύχθηκε παράλληλα και δοκιμάσθηκε μεθοδολογία συνεργατικής και διερευνητικής μάθησης (participatory action research learning approach), όταν οι ίδιοι οι συμμετέχοντες νέοι κινητοποιούνται αναγνωρίζοντας τα προβλήματα της τοπικής κοινωνίας και αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες για την αντιμετώπισή τους. Σε όφελος ατομικό αλλά και συλλογικό, στην κοινότητα.
Τα Εργαστήρια Κοινωνικής Καινοτομίας μπορούν να φιλοξενηθούν σε φορείς που δραστηριοποιούνται με νέους, λειτουργώντας ως «έξυπνα εργαλεία ένταξης», διευκολύνοντας την ανάπτυξη των δημιουργικών ικανοτήτων κοινωνικά αποκλεισμένων ή σε κίνδυνο αποκλεισμού νέων, σε συνδυασμό με άλλες δραστηριότητες (π.χ. εκπαίδευση ή και κατάρτιση). Η προσέγγιση που υιοθετείται επικεντρώνεται στην αναζήτηση και τον εντοπισμό λύσεων και εντέλει στην ανάπτυξη δεξιοτήτων από τους ίδιους τους νέους, με την υποστήρξη μεντόρων και βέβαια ψηφιακών τεχνολογικών λύσεων, που προτείνει το Εργαστήριο.

Τα Εργαστήρια λειτουργούν στη Λισαβώνα, Λονδίνο και στην Περούτζια, ενώ στην Ελλάδα λειτουργεί Εργαστήριο KEYSTONE στο ΚΕΘΕΑ-ΣΤΡΟΦΗ και ξεκινά δοκιμαστικά και στον οργανισμό SolidarityNow, στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.

Η παρουσίαση των Εργαστηρίων και της μεθοδολογικής προσέγγισης διοργανώνεται από το SolidarityNow και την εταιρεία Mind2Innovate, εταίρο του Ευρωπαϊκού έργου και θα φιλοξενηθεί στη Θεσσαλονίκη από το SolidarityNow, LAB29A,  στην διεύθυνση: Πτολεμαίων 29Α, 4ος όροφος, Θεσσαλονίκη, 54630.
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.keystone-project.eu ή να επικοινωνήσετε με την εταιρεία Mind2Innovate στο ηλεκτρονική διεύθυνση info@mind2innovate.org και στο τηλέφωνο 210-6444030.  
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